



国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

倪治清

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

“3天无新增”可喜，但依然不可松懈

8月16日上午，南京市举行第27场新冠肺炎疫情防控新闻发布会传出好消息：2021年8月15日0—24时，南京市没有新增本土新冠肺炎确诊病例和无症状感染者；自8月15日起，江宁区禄口街道由高风险地区调整为中风险地区。至此，南京市全域无高风险地区。

连续3天“无新增”发出的是积极信号，而南京市全域无高风险地区，也让人看到了早日实现全域低风险地区的希望。对很多需要出差、去学校报到的市民来说，风险等级标准的向好变化至关重要。

这是来之不易的成果，值得肯定。与此同时，也必须看到，疫情并没有远去，疫情防控还没结束，千万

这是来之不易的成果，值得肯定。与此同时，也必须看到，疫情并没有远去，疫情防控还没结束，千万不可大意、松懈。

8月16日，省委书记娄勤俭在南京检查指导疫情防控工作，强调坚持连续作战，深入查短补漏，巩固扩大来之不易的防疫战果，一鼓作气夺取南京疫情防控的决定性胜利。

这一要求清楚地表明，眼下，南京疫情防控还没有取得决定性胜利，马放南山、刀枪入库的思想要不得。气可鼓，不可泄。越是临近“决胜”这一节点，越是要绷紧弦、备好战，以雷霆万钧之势拿下“敌人”，不给疫情任何“翻身”之机。疫情防控

是硬战，也是“耐力战”，比的是“敌我双方的耐力、持久性”。国内疫情防控实例表明，疫情防控阶段，稍有大意就会招致被动局面。危机不可不防、教训不可不记。

有人认为，疫情已经是秋后的蚂蚱，蹦跶不了几天了。但应该看到，这样的认识不符合科学研判标准。疫情一天不结束，就一天不会“示弱”。任何轻敌思想都是疫情的可乘之机。

疫情防控是全局性的，是相关的。此轮疫情至今，一些地方仍存在

高风险区。南京在院治疗病人尚未清零，一些集中隔离点，风险源仍然存在，而随着解封的小区增多，“不解防”的压力也随之增大……此时此刻，巩固防控成果的要点在于严防反弹、严防缺漏。

现阶段，“稳住”是核心要求。要稳住，还得在人心深处稳住。经历多日的疫情防控，人们期盼市声“喧哗”的都市烟火气早日回来，期盼亲密的人际联系早日正常化，这是人之常情，可以理解。但行百里者半九十，当此之时，为了城市更安全、生活更安宁，我们需要的是特别的冷静、特别的韧性。

静待花开，不改防疫初心，可好？
现代快报记者 戴之深

我说

奥运后的这场“互动”抵达人心

东京奥运会早已落幕，但连日来热搜排行榜上刷屏的相关词条和醒目的“爆”字表明，这届奥运比想象中热太多。例如，苏炳添成为小米品牌代言人。网友包括娱乐明星上微博等平台与奥运健儿互动，成为新习惯。（8月16日上游新闻）

奥运结束了，但奥运热度不减，这才是对体育精神的最好诠释：用竞技体育之美影响人、振奋人。

据报道，德云社听说东京奥运首金得主杨倩等人喜欢听相声，立马说：等疫情稳定了，一定邀请他们来。奥运

结束后，回国后隔离中的运动员在抖音记录隔离生活也备受网友关注。此前，东京奥运中国代表团参赛选手中，有178人入驻抖音。奥运前后，现役和退役运动员共发布了3056条短视频分享奥运比赛观点、讲解运动知识。运动健儿与粉丝互动超3.84亿次。而央视节目《奥运健儿给你当教练》也引发了观众的收视兴趣。在最新一期节目的主题是：跟着全红婵把“水花消失术”的基本功练起来。此前已有孙一文、姜冉馨等亮相这一节目，与观众互动。

你道是运动员闲不住？错！奥运

精神正是通过奥运健儿不断的传播，让更多人了解奥运、了解奥运健儿，才更加深入人心的。

奥运精神的生命力在于对人心的抵达。奥运精神唯有在人心扎根，才能生生不息。奥运自有结束时，但奥运精神对人心的传播引导没有结束时。健儿的拼搏、比赛的跌宕起伏，带给受众的不只是竞技体育的“好看”，更是人类不断突破自身极限的“壮阔”。苏炳添的冲天一“飞”激荡着国人的民族自豪感和爱国情怀。这样的共鸣，不只是在奥运期间

展开，更在寻常日子里展开。前不久，跳水皇后郭晶晶的首次抖音直播，累计观看人数超过了2000万。人们对于一名已经远离奥运赛场多年的体育明星念念不忘，更加说明奥运精神对人心的激励、公众与体育明星的交流是没有时间限制的。

在新媒体技术日新月异的时代，互动就是力量。奥运明星或者体育明星，以各种方式参与活动，展现了“互联网体育联欢”的无限可能。这是人们获得常识和信息、提升责任和境界的重要契机。河南 张晓季

急性子大妈火速领走双色球553万元

中奖者是个“急性子”

开奖第二天，秦大妈就在老伴儿的陪同下来到省福彩中心，办理兑奖手续。秦大妈说自己是个“急性子”，当得知中大奖时恨不得马上就能兑奖。

她告诉工作人员，这次来兑奖不容易，他们一大早就出门了，先去了江东中路上的南京市福彩中心，被告知双色球一等奖要到江苏省福彩中心兑取，老两口又急忙赶到南湖路113号。

多年购彩愿望成真

“我们年纪大，也不会用电脑、手机，每天就看看报纸，经常会翻到中奖故事，我就想：买了这么多年彩票，怎么就没中过大奖呢？谁知想着想着，愿望就成真了！”秦大妈乐呵呵地说。

一旁的老伴儿忍不住插嘴：“这么多年了，家里的彩票成打成

打地放着，都是没中奖的，为这事拌嘴过多少回了，还是拦不住，她就是个‘死心眼’，总想着哪一天会中个大奖。后来我也想通了，她不买什么衣服，也不像咱们男同志喜欢喝酒，买就买吧，咱俩的退休工资给她买彩票还是绰绰有余的！”看着老伴儿宠溺的眼神，一旁的秦大妈有些害羞。

奖金先存入银行

对于大奖奖金，老两口表示他们年纪大了，退休工资用于日常开销已经足够了，这笔钱还是先存入银行，等以后孩子们有需要的时候再拿出来支持一下。

在办理完兑奖手续后，秦大妈的心情还是很激动，她笑着对老伴儿说：“说不定过两天你还要陪我到这里来呢！”“嘿，你心真大！”老两口有说有笑地走出了福彩中心大门。

宁彩

彩市万花筒

南京福彩志愿者张亚中 疫情面前勇担当

面临突发的疫情，南京市福利彩票发行中心积极响应市委市政府的号召，连日来组织党员干部主动下沉到街道社区一线，广泛开展防疫志愿服务。

截至目前，南京福彩防疫志愿者已出动55人次，累计志愿服务500小时，除身体抱恙或因黄码自我隔离的人员外，南京市福彩中心全员深入防疫一线。防“疫”战打响后，作为退役军人的张亚中，在得知需要志愿者的第一时间主动请缨坚守，为一线防控工作尽一份微薄之力。

防疫现场，张亚中认真维护现场秩序，坚持守好防控警戒，组织居民保持安全距离，有序排队，耐心引导居民出示苏康码、行程码和采样码……到了交接的时间，志愿者们速战速决吃完快餐，短暂休息后便又投入到工作中去。



南京福彩众多的抗疫志愿者每一位都在默默付出，努力践行福彩发行宗旨的志愿者队伍，在“扶老、助残、救孤、济困”的道路上，在这次防疫阻击战中，书写着南京福彩人的奋斗史。
胡悦

退休老人喜获“大吉利”一等奖20万元

“大吉利”是福彩的一款经典刮刮乐，面值5元，最高奖金20万元，票面以“橘”为主题设计，在传统文化里，橘子有吉利的含义，这款彩票很好地把这个理念融合到票面设计中，寓意吉祥如意、大吉大利，深受广大彩民朋友的喜爱。

近日，来自南通32065620号投注站的一位幸运彩民收获“大吉利”一等奖20万元。据了解，中奖彩

民是一位刮刮乐爱好者，独爱刮刮乐带来的“即开即中”的体验感。为了丰富退休后的业余生活，他时常去附近的彩票站购买一些刮刮乐，试试手气，碰碰运气，顺便跟彩票店的其他购彩者闲聊几句，悠闲地享受退休后的闲暇时光。

几天前，他像往常一样随意挑选了几张“有眼缘”的福彩刮刮乐，在刮到“大吉利”左侧玩法区域